
Matematica – Prova d’esame N. 1
Il candidato risponda obbligatoriamente ai primi tre quesiti e
facoltativamente ai successivi due:

1)  Risolvere e verificare la seguente equazione:

          x – 2  +  x + 7  =  x + 1  -  3 (1 – x)

             3            2            6              2

2)  Problema:

     Un solido è formato da un cilindro e da una piramide regolare
     quadrangolare sovrapposta al cilindro. La base della piramide è 

     circoscritta alla base del cilindro e l’altezza della piramide misura

     cm 12.  Il volume del cilindro è  cm3 1177,5 e la sua altezza 
     misura cm 15.

     Calcolare il volume del solido e l’area della sua superficie totale.

3)  Un ciclista si muove di moto rettilineo uniforme alla velocità

     costante di 20 Km/h. Scrivere la funzione che esprime lo spazio

     in funzione del tempo e rappresentarla su di un piano cartesiano.

     Dedurre dal grafico quanti chilometri percorre il ciclista in 1h 15m.

4)  Rappresentare su di un piano cartesiano i seguenti punti:

           A (-5 ; -3);  B (4 ; -3);  C (4 ; 3);  D (-5; 3)

     Unirli nell’ordine in cui sono dati, chiudere la spezzaai e calcolare il perimetro 
     e l’area della figura ottenuta. (u = 1 cm)

5)  Una scatola contiene 15 pennarelli uguali, ma di colori diversi:

     5 rossi, 7 blu e 3 gialli. Qual è la probabilità di estrarre:

      a) un pennarello rosso

      b) un pennarello giallo

      c) un pennarello blu

      d) un pennarello verde

     Esprimi la probabilità anche in forma percentuale.
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